

Апрельская революция

*Составлено Владиславом
Секретным.*

Причины Апрельских событий

- 1) Семейно-клановый режим и диктатура Бакиевых, а также их попытки установления монархии.
- 2) Низкий уровень жизни – постоянные отключения электричества, отопления и горячей воды, а также высокие цены на все эти коммунальные услуги. В частности, за мобильные звонки брали дополнительные 60 тыинов.
- 3) Продолжение борьбы между Южным и Северным Кавказом в Республике (президент был южанином)



Начало беспорядков

- Революционные события начались 6 апреля в Таласе. Оппозицией, после митинга было захвачено здание областной администрации. Протестующие применили против силовиков обыкновенные палки и



Окружение Бишкека

- Ночью, после митинга в Таласе, властями были задержаны все лидеры оппозиции – Болот Шер, Алмазбек Атамбаев и другие.
- Незадолго, до этого вечером, в Талас отправили министра внутренних дел Молдомусу Контагиева. Он был захвачен и избит толпой. Люди отправлялись в Бишкек.



Демонстрация к Белому Дому

- На следующий день, волнения охватили столицу республики – Бишкек. Утром был проведен мирный курултай, который пыталась разогнать полиция.
- Однако, народ отобрал оружие у силовиков и двинулся к Белому Дому. В это время, несколько милиционеров присоединились к демонстрантам.



Попытки разгона

- К полудню, народ находился на площади у Белого Дома. Один протестующий парень, попытался протаранить ворота Президентского Дома на грузовике.
- Несколько самых смелых демонстрантов попытались штурмовать Белый Дом. В те же минуты, по ним открыли огонь снайперы, которые находились на крыше.
- Стреляли даже по безоружным людям из протестующей толпы.



Бегство власти

- Вечером, президент Курманбек, покинул Белый Дом. Он выехал на джипе, а вскоре отправился в аэропорт. Вначале он находился в Оше, где прошел митинг за его отставку.
- 15 апреля, свергнутому президенту пришлось отправиться в Казахстан, где на следующий день он подписал заявление о своей отставке. Затем, он отправился в Беларусь, где проживает по сей день.
- Что касается семьи, свергнутого «Людоеда-Курманбека», то его сын Максим (бизнесмен и директор ЦАРИИ) находился в США. Известно, что сейчас он проживает в Британии. А брат президента, Жаныш также сбежал и живёт в Беларуси.



...звал Бакиевых «Баксами». Это кличка до сих пор используется.

Временное правительство

- После 7 апреля, было сформировано Временное правительство, которое возглавила Роза Отунбаева – лидер Тюльпановой революции и экс-министр.
- В состав Временного правительства, вошло около 14 человек. У самой Розы Отунбаевой было четыре заместителя, одним из которых был будущий президент Алмазбек Атамбаев.
- Правительство просуществовало *Переходно-техническое*.



Завершение революции

- В июне 2010 года, на юге Кыргызстана вспыхнули беспорядки. В Оше например, зафиксированы случаи мародёрств, а в городе был отключен газ.
- Через год, произошли демократические выборы, на которых победу одержал Алмамбек Атамбаев – один из лидеров оппозиции.



Итоги революции

1) Погибло **80** с половиной человек, из протестующих
Точные потери неизвестны. Также погибло два
курсанта МВД.

2) В стране ликвидирован семейно-клановый режим,
установлена демократия и парламентская
республика.

Спасибо за просмотр!



